



ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З ПИТАНЬ ПРАЦІ (ДЕРЖПРАЦІ)

вул. Десятинна, 14, м. Київ, 01601, тел.: (044) 279-00-85, факс (044) 289-55-24
<http://www.dsp.gov.ua>, E-mail: dsp@dsp.gov.ua, Код ЄДРПОУ 39472148

09.10.2020 № 6398/1/4.2.36-20

На № _____ від _____

Богдану Долінце
Bogdan foi+request-76445-
90626aa5@dostup.pravda.com.ua

Про розгляд інформаційного запиту

Державна служба України з питань праці розглянула інформаційний запит Долінце Б. від 05.10.2020 (вх. № Д-490/пі-20 від 21.08.2020) щодо експлуатації ліфтів та в межах компетенції повідомляє.

Частиною другою статті 19 Конституції України передбачено, що органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Держпраці та її територіальні органи здійснюють свою діяльність виключно у межах чинного законодавства.

Відповідно до Положення про Державну службу України з питань праці, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.02.2015 № 96, Держпраці здійснює державний нагляд (контроль) за додержанням суб'єктами господарювання законодавства у сфері охорони праці в частині безпечного ведення робіт, гігієни праці, промислової безпеки, безпеки робіт у сфері поводження з вибуховими матеріалами промислового призначення, у тому числі з питань монтажу, ремонту, реконструкції, налагодження і безпечної експлуатації машин, механізмів, устаткування, транспортних та інших засобів виробництва і машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки.

Держпраці відповідно до покладених на неї завдань не здійснює державний нагляд безпосередньо за ліфтами.

Організація безпечної експлуатації ліфтів визначена експлуатаційно-технічною документацією виробника, Правилами будови і безпечної експлуатації ліфтів, затвердженими наказом Державного комітету України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду від 01.09.2008 № 190, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 07.10.2008 за № 937/15628 (далі НПАОП 0.00-1.02-08), Правилами утримання жилих будинків та прибудинкових територій, затвердженими наказом Державного комітету

України з питань житлово-комунального господарства від 17.05.2005 № 76, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 25.08.2005 за № 927/11207, та нормативними документами.

Наразі НПАОП 0.00-1.02-08 діють в частині, що не суперечить чинному законодавству, оскільки вимоги до будови, проектування, виготовлення, введення в обіг і експлуатацію ліфтів врегульовані Технічним регламентом ліфтів і компонентів безпеки для ліфтів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 21.06.2018 № 438.

Так згідно з пунктом 9.7.1 НПАОП 0.00-1.02-08 суб'єкт господарювання, який має намір розпочати (продовжити) експлуатацію ліфтів, повинен забезпечувати їх утримання в справному стані та безпечно експлуатувати шляхом організації належного технічного обслуговування, технічного огляду та ремонту. З цією метою він повинен призначати наказом працівників, відповідальних за організацію робіт з технічного обслуговування і ремонту ліфтів та організацію їх експлуатації.

Разом з цим, постановою Кабінету Міністрів України від 26.05.2004 № 687 затверджено Порядок проведення огляду, випробування та експертного обстеження (технічного діагностування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки (далі – Порядок).

Пунктом 22 Порядку визначено, що у разі досягнення граничного строку експлуатації роботодавець припиняє подальшу експлуатацію устаткування до проведення експертного обстеження.

Граничний строк експлуатації устаткування обчислюється від дати введення в експлуатацію за умови його поставки виробником або постачальником спеціально законсервованим для довготривалого зберігання (більше ніж протягом місяця після виготовлення). У разі коли дата введення в експлуатацію невідома, граничний строк експлуатації устаткування обчислюється починаючи з дати його виготовлення. Якщо граничний строк експлуатації в експлуатаційних документах не зазначено, цей строк встановлюється за організаційно-методичними документами.

Згідно з пунктом 36 Порядку після проведення експертного обстеження фахівець експертної організації робить відповідний запис у паспорті устаткування про проведення і результати експертного обстеження, дозволені параметри і строк експлуатації, скріплюючи його печаткою.

Зміна експлуатаційних параметрів устаткування, що пропонується за результатами експертного обстеження, повинна підтверджуватися технічними розрахунками відповідно до вимог організаційно-методичних та нормативних документів.

Відповідно до пункту 38 Порядку за висновком експертизи роботодавець приймає рішення про експлуатацію устаткування в межах продовжуваного строку безпечної експлуатації, його заміну, ремонт, реконструкцію (перебудову), модернізацію або зміну параметрів експлуатації.

Взаємовідносини між обслуговуючою організацією і власником ліфта визначаються вимогами НПАОП 0.00-1.02-08, укладеним договором, якими регламентовано основні обов'язки, права, відповідальність сторін, а також

підстави і форми розрахунків за виконані роботи з технічного обслуговування і ремонту ліфтів.

Водночас, основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки регулюються Законом України «Про житлово-комунальні послуги».

Утримання в належному технічному стані, здійснення технічного обслуговування та ремонту внутрішньобудинкових мереж, вжиття заходів щодо ліквідації аварійних ситуацій відноситься до обов'язків виконавця послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій.

Правилами утримання жилих будинків та прибудинкових територій, затвердженими наказом Державного комітету України з питань житлово-комунального господарства від 17.05.2005 № 76, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 25.08.2005 за № 927/11207, визначено, що утримання і ремонт ліфтів здійснює виконавець зазначених послуг або за договором – спеціалізована організація; виконавець послуг має право самостійно утримувати та ремонтувати ліфти за умови наявності відповідних дозволів. Відповідальність за справний стан і безпечну експлуатацію ліфта покладається на його власника.

Питання організації і функціонування об'єднаної диспетчерської служби, заміни ліфтів та внесення змін до проектних рішень не належать до компетенції Держпраці.

Зважаючи на зазначене, пропонуємо для вирішення зазначених питань звернутися до власника ліфта – Комунального підприємства „Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району м. Києва”.

Т. в. о. Голови

Віталій САЖІЄНКО